

第十届河南物流文化节
在郑州开幕

本报讯(记者 成燕 孙婷婷) 5月6日,以“丝路链世界、融合促发展”为主题的第十届河南物流文化节暨2024郑州国际物流与供应链展览会在郑州国际会展中心启幕。

“本届物流文化节是我们展示物流行业风采、交流物流发展经验的重要平台。通过举办该活动,不仅能加强行业交流与合作,还能提升河南物流行业整体形象,推动物流行业的健康发展。”据河南国际商会相关负责人介绍,通过系列活动展示河南物流行业最新成果,推广先进的物流理念和技术,激发物流行业的创新活力,推动河南物流行业向更高水平迈进。

“本届物流文化节不仅是一场汇聚智慧、共谋发展的盛会,也是一个展示物流行业风采、共创美好未来的重要平台。”省物流协会相关负责人表示,现代产业发展需要现代物流与供应链,河南物流文化节暨国际物流与供应链展览会必将促进更多物流企业、物流人以更广阔视角和更开放的思维开辟创新之路。

本次物流展亮点纷呈,参展物流装备企业包括一汽解放、东风柳汽、中国重汽、宇通新能源商用车、极狐新能源等50多家领军企业品牌,还包括中集华骏、豫峰挂车等专用车,以及柳工、中力等叉车,风神轮胎、润滑油等后市场产品参展。

展会期间,主办方还将举办人才招聘大会,以及中国(郑州)枢纽经济高质量发展论坛、现代物流与供应链技能人才发展论坛、区域物流与干线物流高质量发展论坛和冷链物流新质生产力论坛。

郑州入选国家制造业
新型技术改造城市试点

本报讯(记者 徐刚领) 昨日,记者从郑州市工信局了解到,近日工信部、财政部发布2024年度制造业新型技术改造城市试点拟入选名单,我市从37个试点申报城市中脱颖而出,成功入选。

4月2日,财政部、工信部发布《关于开展制造业新型技术改造城市试点工作的通知》,明确提出发挥中央财政资金引导作用,支持试点城市采用“点线面”相结合的方式组织示范项目,“点”上开展数字化智能化改造示范,“线”上开展产业链供应链数字化协同改造示范,“面”上开展产业集群及科技产业园区数字化绿色化改造示范,旨在探索制造业新型技术改造的有效路径,提高制造业高端化、智能化、绿色化发展水平,为加快培育新质生产力、推进新型工业化提供有力支撑。

我市高度重视申报工作,市工信局、市财政局第一时间开展行动,组成工作专班,积极开展申报,编制实施方案,在综合产业能级、企业基础、转型需求等因素的基础上,选取了汽车及零部件制造,有色金属冶炼和压延加工,采矿、冶金、建筑专用设备制造3个主导行业,广泛征集评选了郑煤机、宇通客车、比亚迪、中孚高精铝等20个重点项目,通过“哑设备”网联化改造、产业链数字化协同改造、产业集群数字化改造等方式,带动探索新型技术改造模式。

郑州市区首笔公积金
“商转公”业务成功办结

全市首日办理“商转公”19笔 贷款金额1115.7万元

“这个‘商转公’业务办下来后,我们每月少还1000多块,房贷压力一下子减轻了许多!”5月6日,随着缴存职工邢晁函(化名)女士“商转公”贷款信息登记入库,郑州市区首笔住房公积金“商转公”业务在市政务服务中心大厅正式受理办结。

期盼已久的利好政策
每月还贷压力小了许多

邢晁函所说的“商转公”,便是5月6日起开始办理的郑州住房商业贷款转为公积金贷款新政。同时,记者从市住房公积金管理中心获悉,办理首日,全市“商转公”贷款办理19笔,贷款金额1115.7万元,其中市区有14笔,县区5笔。

“这真是期盼已久的利好政策,贷款利率从4.25%降至3.1%,算下来总共能省十几万元呢。”邢晁函告诉记者,3年前她家通过商业贷款121万元购买了一套中原区二手房,贷款期限是30年,虽然夫妻俩一直都有郑州市直公积金,但此前并不适用于二手房。目前这套房子已提前还款一部分,只剩65万元本金打算10年还完,但按照商业贷款约定,本息加起来一共还需80多万元。在了解到郑州住房公积金拟进行“商转公”之后,她在征集意见阶段便开始着手准备

相关申请材料、认真咨询并及时预约,办理首日便来到市政务服务中心大厅申请办理“商转公”业务。

“我们选择的是‘先还再贷方式’,贷满65万元本金,同时将贷款期限延长至15年,每月压力小了许多。”邢晁函告诉记者,“因为已提前按照公告准备好相关材料,并且筹齐了商业贷款的还款资金,来到公积金窗口后半个小时就审核办结了,非常方便迅速。”

注意能否在“商转公”办结后的
15个工作日内完成房屋解押

“需要注意的是,选择‘先还再贷方式’进行商转公时,一定要在‘商转公’审批办结之后再去做银行还款。”市政务服务中心大厅主任袁晓蕾提醒贷款人说,要提前联系贷款银行,确认能否在“商转公”办结后的15个工作日内完成房屋解押。否则会出现既无法进行“商转公”贷款,又需要提前结清商业贷款的情况。

记者在市政务服务中心大厅看到,咨询台前围满了有“商转公”贷款意向的缴存职工,工作人员为群众计算查询可贷款额度、详细解答业务办理流程,并贴心地告知职工需准备的资料。

“我们先来线下了解自己的‘商转公’贷款额度和一些特殊情况,工作人员态度都很好,解说也很详细,我们准备起来心里也更有底了。”来自中原区的刘先生告诉记者。

据袁晓蕾介绍,为广泛宣传“商转公”新政,该大厅在咨询辅导区增加了多名工作人员,同时加装了电脑,方便群众先查询后办理,后期也将根据业务量的增加及时启动两个“潮汐”窗口。

袁晓蕾表示,由于咨询人数较多,准备办理“商转公”业务的市民朋友需在“郑好办”APP“统一预约”板块提前预约排号,并根据郑州住房公积金官网的办理流程,备齐所有的办理材料再到线下前台窗口办理。

记者 孙雪苹

数说河南

河南五一假期消费市场活力十足

近日,记者从省商务厅获悉,五一假期,河南紧贴“消费促进年”主题,大力开展促消费活动和消费品以旧换新行动,组织大型商圈、特色商业街区、重点商贸和餐饮企业等创新营销,打造消费新场景、新模式,丰富产品供给,市场消费动能持续释放,活力十足。该厅重点监测的330余家商贸零售企业实现销售额17.3亿元,同比增长5.2%。

政策发力,消费需求持续释放

省商务厅抢抓五一节日消费旺季,把“消费促进年”和“河南省推动大规模设备更新和消费品以旧换新”结合起来,相继组织启动“以旧换新乐享中原”“绿色新动力豫车向未来”“河南省汽车以旧换新暨比亚迪日”等活动,举办“第六届双品网购节”河南专项活动,营造消费氛围,激发市场活力。郑州市推出不同主题的促消费活动160项,组织新一轮汽车促消费活动,购车可享1000至10000元置换补贴。洛阳市举办五一汽车博览会,开展汽车以旧换新节、全城联动打折狂欢嗨购节,推出国风、潮玩等沉浸式体验活动。

创新供给,消费新场景新模式
加速涌现

购物中心、重点商圈、特色街区将文旅、演艺、非遗、文化遗产等元素结合起来,新潮促消费活动不断“解锁”,消费新场景新模式加速涌现,丰富着人们的假日体验。郑州市万象城、正弘汇举



郑州二七德化街五一假期人气爆棚

办潮流音乐会、西游音乐嘉年华,为商圈注入新的活力。

热点多元,消费品质升级凸显

假日期间,居民衣食住行用等消费需求全面释放,传统消费提质升级,体育娱乐用品、绿色食品、应季服装等商品深受消费者青睐。户外露营休闲健身、外出游玩活动增多,体育娱乐用品类销售额同比增长24.4%;有机杂粮、绿色水果等健康食品销售旺盛,食品类增长5.8%;春夏之交,正值服装换季时节,各大型商家抓住春装退市夏装上市时机,强力促销,针纺织品类增长3.8%。各地举办车展、房展,开展

汽车、家电以旧换新、促销补贴、加油优惠等活动,拉动相关商品销售增长。其中,汽车类增长9.7%,石油及制品类增长9.5%,通信器材类增长6.7%。

文旅助力,大众餐饮消费热度增高

假日里,居民出行热情高涨,高铁票、机票、门票、住宿等预订火爆,各大景区、红色基地、博物馆、电影院等开启“人从众”模式。整体看,全省餐饮住宿酒店营业额好于去年,开封、洛阳、许昌等旅游城市游客数量激增,住宿酒店预订接近饱和。

记者 成燕 孙婷婷/文
周雨/图